

南新开河公园竣工开放 滨州市民游玩多了一个好去处

滨州8月12日讯 8月11日，记者从滨州市城市管理局获悉，南新开河公园东延项目自今年2月19日开工，历经5个多月的时间，已在7月底完成验收，目前，南新开河公园全部向市民开放。

南新开河公园东延项目，是滨州市进一步提高绿地率，建设更加宜居的城市环境，以满足市民对于绿色宜居生活的向往的一项重点民生项目。该项目东西长约1000米、南北宽约69米，面积约为6.48万平方米，包括河道、绿化、广场等，投资约1300万元。

整体设计考虑场地周边环境及现状情况，以“原生态、简单化”为原则，以“生态植物景观”为主题特色，保留现状河道及杨树林，完善功能配套设施，植入森林绿道及骑行绿道，激活区域活力，聚集周边人气，打造一所城市密林式郊野森林公园。

11日上午，记者来到南新开河公园，园林工人正在忙着精修植被。滨州市城市管理局技术人员王志明告诉记者，公园种植了乔灌木类国槐、白蜡、朴树、紫薇等10余种绿化苗木，地被花草种

植了萱草、鸢尾、美丽月见草、柳叶马鞭草、荷兰菊等20余种，公园将一年四季不缺乏色彩。

记者在现场看到，公园铺设了彩色透水沥青路，两侧设有座椅、垃圾箱、庭院灯，可方便市民散步、歇息。

同时，记者从项目部获悉，公园在保留原有70个停车位基础上，又新增加了20个车位，方便来公园游玩的市民停车。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳



南新开河公园一角

滨州交通提升执法队伍法治化水平和执法公信力 规范现场执法 树文明执法新风貌

滨州8月12日讯 为推进交通运输执法领域突出问题专项整治行动落地落实，滨州市交通运输局综合执法支队组织制作了现场执法规范化演示片，进一步深化滨州市交通运输系统现场执法

工作精细化管理，全面落实严格规范、公正、文明执法要求，不断提升交通执法队伍法治化水平和执法公信力。

根据交通执法工作实际，演示片选取了日常执法工作的三个

场景，即路面执法检查、调查取证、违章处理三个环节。执法人员通过模拟日常执法场景，展示了交通运输综合执法队伍良好形象，为全体执法人员提供健全、完备的现场执法规范化引导，树立

文明执法新风貌。目前，路面执法检查规范已经制作完成，调查取证规范、违章处理规范计划9月中旬全部完成。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李皓阳

市西执法中队整治 农贸市场周边环境

滨州8月12日讯 为进一步规范农贸市场周边环境秩序，近期，滨州市滨城区综合行政执法大队市西中队积极开展农贸市场周边环境专项整治攻坚行动。

全面治理非机动车违停。市西执法中队抽调专人对农贸市场周边缺损停车线进行统一更新划置，综合考虑农贸市场停放车辆特点和场地容纳能力，尽可能推行三轮车、二轮车分类停放，选取合适场地分别划置停车线，设置停放指引牌，并安排队员指挥疏导，维护停车秩序。同时采取拍照取证、现场贴单、强制清拖等方式实施严管重罚，促进文明停车。

严格取缔流动摊贩。市西执法中队从严加大农贸市场周边占道经营查处力度，截至目前，共查处清理乱堆放杂物2车、摊点35个、店面外溢20余处。

强化落实“门前五包”工作。每天实施不低于1个小时“步行执法”，对商户“门前五包”落实情况进行检查指导，发现跨店经营、乱张贴等商户自身存在的问题督促及时纠正。自攻坚行动开展以来，共更新责任牌60余块，清除乱张贴200余处，查处违章行为20余起。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

滨州市妇幼保健院发布健康提醒 新生儿先心病早查早治是关键

国家重大公共卫生妇幼项目

什么是先天性心脏病？

先天性心脏病(先心病)是胎儿期心脏及大血管发育异常以及出生后应当退化的组织未能退化而导致的心血管畸形，是小儿时期最常见的先天畸形，其临床表现随着畸形发生的部位和程度不同而各有差异。

先天性心脏病有哪些危害？

1.先心病是我国目前最常见的出生缺陷，据统计先心病已成为5岁以下儿童的第一死亡原因，每1000个活产新生儿中有6

至10个患先天性心脏病。

2.先心病严重危害儿童健康，重症先心病如果没有得到及时治疗，可发生心力衰竭、心源性休克、酸中毒、缺氧性脑损伤等严重并发症，随时可能危及儿童生命。

为什么要进行新生儿先天性心脏病筛查？

若在新生儿时期进行先心病筛查可以早期发现、及时诊断、合理治疗和干预，提高其治疗效果、降低死亡率，还能避免和减少先心病并发症及其所导致的经济负担，改善患儿的生活质量。

如何进行新生儿先心病筛查？

新生儿先心病的筛查遵循

知情同意的原则。筛查在新生儿早期进行，一般情况下，助产机构在获得监护人知情同意后，通过心脏听诊和经脉搏血氧饱和度测定，对出生6至72小时、未出院的新生儿进行筛查。出生后因为各种原因即转诊至重症监护病房的新生儿，则在由重症监护病房所在机构完成筛查。

采用心脏听诊和经皮血氧饱和度检测两种方法对新生儿进行先心病的筛查，简单易行、无创伤性，仅需要3分钟就可以完成，当场出结果，筛查结果分为阴性和阳性两种。

新生儿先心病

筛查结果阳性怎么办？

筛查结果为阳性者，1周内

及时转诊至诊断机构接受超声心动图检查，若超声心动图明确诊断为先心病的患儿，应当及时到治疗机构接受进一步的评估和必要的治疗。

如何看待

新生儿先心病筛查结果阴性？

由于疾病的复杂性和筛查技术的限制，可能出现假阴性的情况(即患有先心病但筛查阴性)。因此建议所有筛查结果阴性者，除了常规体检之外，平时需注意孩子是否存在呼吸急促、紫绀、多汗、反复肺炎、体重不增加等情况，如果有这些情况，及时将情况反馈给医生，接受进一步检查。

消防安全专项整治三年行动

博兴大队走进酒店开展消防安全知识宣传培训 增强消防意识 提高应急能力

滨州8月12日讯 为深入推进党史学习教育，切实把学习成效转化为“我为群众办实事”，增强重点单位员工消防安全意识，8月10日下午，博兴县消防救援大队走进进悦汇酒店开展消防安全知识宣传培训。

培训中，大队宣讲人员通过向参训员工播放全国典型火灾案例宣传片，引起了员工的高度关注。宣讲人员利用自制课件采用现场互动的方式向参训员工讲授了火灾的扑救方法、火灾的定义及分

类、“四个能力”建设内容等消防安全常识。宣讲人员告诫参训员工如遇突发火灾事故，千万不要慌乱紧张，要时刻保持头脑清醒，严格按照制定的灭火应急疏散预案程序开展灭火和疏散逃生。同时，宣讲人员提醒员工疏散通道内不要堆放杂物、公共消防设施不要遮挡和损坏，发现有人在禁烟区抽烟要及时上前进行劝阻，对于查出的火灾隐患更要“见一处灭一处”，全力维护好本单位的消防安全工作。宣讲

人员就消防安全问题，通过现场互动的方式向部分员工进行了提问考查，并一一回答了员工提出的相关问题。

此次培训旨在着力提高社会单位员工抗御火灾的整体能力，强化防灾减灾意识，增强消防安全责任感，有效督促社会单位全面落实各项消防安全责任制度，推动消防工作社会化进程，最大限度减少火灾带来的危害。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 盛楠

邹平大队将外卖骑手纳入消防志愿者行列 打造“流动消防宣传队”

滨州8月12日讯 今年6月，邹平市消防救援大队携手美团邹平分公司签署战略合作协议，将300余名外卖骑手纳入消防志愿者行列，打造“流动消防宣传队”，有效整合社会资源，扩展消防宣传阵地，增强消防安全宣传成效。

邹平市消防救援大队充分利用外卖行业机动、快速、灵活、点多线面广等优势，借助骑手队伍流动性强、受众面广的特点，将消防宣传标语植入“外卖车”，统一在车身张贴消防宣传海报，化电动车为“宣传车”，把送餐车打造成流动消防宣传平台，

把送餐服务升级为“流动课堂”，打通了消防宣传的“最后一公里”。同时，大队宣传人员还对外卖行业从业人员进行消防知识培训，充分发挥一线外卖骑手消防志愿者职能，让消防知识搭乘外卖车在大街小巷广泛传播。

活动开展以来，共张贴消防宣传海报300余份，发放消防宣传单页8000余张，有效延伸了消防宣传面，随时传递消防安全正能量，真正地将消防安全知识传播到千家万户。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张媛媛